中国地震局:

唐山丰南 4.5 级地震 属正常起伏活动

新华社北京12月5日电 据中国地 震台网测定,12月5日8时2分,河北省 唐山市丰南区(北纬39.31度,东经 118.04度)发生4.5级地震,震源深度10 千米。地震震中位于丰南,距唐山市区 38公里,距天津市区77公里,距北京市 区 160 公里, 距石家庄市区 337 公里。 地震造成当地震感强烈,天津、北京等 地震感明显,石家庄无震感报告。

记者从中国地震局获悉,地震发生 后,中国地震台网中心组织专家对其进 行研究分析,认为其属于唐山地震余震 区一次正常的起伏活动。

一次较大地震发生后,其震源区 及邻近区域的地震活动会明显增加。 这些明显增加的地震活动一般被称为 余震。余震区域的大小与主震震级大 小相关,主震震级越大,余震区域越 大。余震会随着时间的流逝逐渐衰 减,最终过渡到被称为"正常"背景地 震的低地震活动。

1976年7月28日唐山7.8级地震发 生后3个多月的时间内,接连发生多次 6级至7级强烈余震。其后余震逐渐衰 减,最后一次6级以上余震为1977年5 月12日天津汉沽6.2级地震。随后余 震强度降为5级左右,最后一次5级以 上地震为1995年10月6日唐山古冶5.0 级地震。

1996年以来,余震以4级左右地 震为主,平均2年至3年发生一次4级 地震,最近的一次4级以上地震为 2016年9月10日唐山开平4.0级地震, 最大的4级以上地震为2012年5月28 日唐山市区与唐山滦县交界处 4.8 级 地震。

有关专家分析认为,丰南4.5级地 震属于唐山老震区一次正常的起伏活 动。

《伟大的变革——庆祝改革开放 40 周年 大型展览》主题画册出版

新华社北京12月5日电由中央宣 传部宣教局和人民出版社共同组织编 写的《伟大的变革——庆祝改革开放 40 周年大型展览》主题画册,已由人民出 版社出版,即日起在全国新华书店发

该画册收录了"伟大的变革——庆 祝改革开放40周年大型展览"的主要 展示图片、部分实物照片和展厅场景照 片,分展区对展览内容做了全面系统展 示,是记录保存本次大型展览内容的重 要资料。

本次大型展览由中央宣传部、中央 改革办、中央党史和文献研究院、国家 发展改革委、商务部、新华社、中央军委 政治工作部和北京市联合主办,自2018 年11月13日开幕以来,现场观众累计 达 423 万人次、留言 312 万字, 网上展馆

点击浏览量超过4亿次,营造了浓厚的 社会氛围,掀起了庆祝改革开放40周 年的热潮。

该大型展览以"坚持和发展中国特 色社会主义"为主题,紧扣"改革开放40 年光辉历程"的主线,设置6个主题展 区,展出各类要素超过10000项,多角 度、全景式描绘了改革开放40年波澜 壮阔的历史画卷。

北京冬奥会 全球招募志愿者

12月5日,志愿者代表挥 舞旗帜欢呼。

当日是第34个国际志愿 者日,北京2022年冬奥会和冬 残奥会赛会志愿者全球招募 正式启动。北京冬奥组委计 划招募2.7万名冬奥会赛会志 愿者、1.2万名冬残奥会赛会志 愿者。

新华社发



足徽破获跨境电信诈骗案

据新华社电 境外操控炒股微信 群,团伙成员分工扮演角色,撺掇股民 在假平台投资"炒股",受害者遍及全国 29省份。记者日前从安徽省马鞍山市 公安局了解到,当地成功捣毁这一特大 跨境电信网络诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑

2019年8月,马鞍山市民汪某在朋 友的推荐下关注了一个微信公众号,并 添加了微信公众号里"荐股老师"的微 信。随后,她被拉进一个微信群,并根

据引导在一个"炒股平台"上注册了账 号。起先,她一下挣了好几千元,便对 "荐股老师"的话深信不疑,瞒着家人继 续投入,不料一亏再亏。直到70万元 存款全部亏完,汪某才意识到自己遭遇 了诈骗,随后到马鞍山市公安局雨山分 局报了案。

警方调查发现,这是一个躲藏在柬 埔寨对国内实施电信诈骗的犯罪团 伙。他们拉客户进"VIP炒股微信群", 一部分成员扮演老师推荐股票,另一部 分成员扮演股民烘托气氛,使客户在虚 假平台上投资,从而进行诈骗。警方已 发现该团伙对国内受害人实施诈骗79 起,受害人涉及全国29省份。

10月6日至9日,在该团伙成员回 国期间,警方展开收网,抓获犯罪嫌疑 人14名。随着该团伙的覆灭,他们手 中掌控的数个"炒股群"内的几千名潜 在受害人"解套"。

目前,相关犯罪嫌疑人已被检察机 关依法批捕,案件在进一步侦办中。

外交部回应北约峰会 未将中国定位为"威胁"

据新华社电 针对日前召开的北约 峰会未将中国定位为"威胁",外交部发 言人华春莹12月5日进行了回应。

在当日的例行记者会上,有记者 问:美方官员竭力游说和施压欧洲国 家将中国定位为"威胁",但北约峰会 12月4日发表《伦敦宣言》并未将中国 定位为"威胁"。中方对此有何评论?

华春莹表示,中国的确块头很大, 影响力在增强,但坚持走和平发展道 路,信奉的是天下一家、和而不同,倡 导的是相互平等、相互尊重。中国力 量的增长是和平力量的增长,是公平 正义力量的增长。北约内部有很多不 希望与中国为敌的客观理性声音。事 实上,当前世界面临的最大威胁和挑 战是单边主义和霸凌行径,就连美国 的盟友都深受其害。

嫦娥四号任务 再获国际奖项

据新华社电 12月5日,在东京开 幕的第三届国际月球村研讨会上,中国 嫦娥四号探月任务(以下简称嫦娥四号 任务)获得月球村协会颁发的优秀探月 任务奖,成为该奖项首批获奖项目。这 是嫦娥四号任务继英国皇家航空学会 金奖后获得的又一个国际奖项。

月球村协会主席朱塞佩•雷巴尔 迪在颁奖时说,嫦娥四号任务是人类 首次将探测器送到月球背面,这是一 个非常伟大的成就。

嫦娥四号任务受到国际社会广泛 赞誉。11月25日,嫦娥四号任务团队 获得英国皇家航空学会2019年度团 队金奖。这是英国皇家航空学会成立 153年来首次向中国项目颁奖。

黑龙江:

房企有烂尾问题 将被禁止建设新项目

据新华社电 记者近日从黑龙江 省住房和城乡建设厅了解到,为进一 步规范房地产市场秩序,黑龙江将继 续加大房地产市场监管力度,对存在 违法违规问题特别是有烂尾、逾期未 回迁安置等问题的房地产开发企业, 在相关问题未整改完毕前,禁止开发 建设新项目。

健康营养食品项目落地

我市扩大对外开放实现新突破

本报讯(记者张铮)12月4日, 记者从国家许昌经济技术开发区了解 到,瑞典伊格勒萨健康营养食品项目 落地,我市扩大对外开放实现新突破。

20多年来,瑞典伊格勒萨营养科 学有限责任公司(以下简称伊格勒萨) 与世界各地的大学及医院合作,开展 健康食品领域的临床研究。该公司通 过对长寿人群"冲绳人"的饮食习惯进 行研究,开发出"冲绳一北欧式膳食" 等系列营养食品,试验效果良好

河南省米格勒萨智能食品工业研 究院有限公司(以下简称米格勒萨)是 许昌经高科技发展有限公司、米格智 能食品机器人有限公司与瑞典伊格勒 萨生命科学园共同成立的公司,主要 进行天然营养食品开发研究、临床验 证和市场销售,食品加工智能装备生 产和新技术研发等。

此次,米格勒萨"牵手"伊格勒萨 引入北欧先进的营养健康食品科学技 术与团队,将开发出高质量的健康营 养食品,为国人的饮食健康保驾护航。